

三人团伙利用解码器开锁

一周盗窃车内现金16万元

10月28日，滕州市某村的赵某将汽车停在家门口，20分钟后从家里出来，发现车内刚从银行提取的12万余元现金不见了，而汽车没有损坏的痕迹。别人如何知道车内有大量现金，又是如何准确地借机偷走巨款呢？近日，三名利用解码器盗窃车内物品的犯罪嫌疑人被警方抓获，全部赃款被追回，警方顺藤摸瓜，破获隐藏在盗窃案背后的10余起砸车盗案。



← 王、张二人尾随赵某到其开设的工厂附近，被监控拍下。



↓ 三人作案时使用的工具及所得赃款、赃物。

现金被盗 监控锁定嫌疑人

10月28日，发现自己放在车内的巨额现金失窃后，赵某立即报警，警方赶到现场后随即展开侦查工作。

赵某告诉记者，他是当天上午10点半左右在一银行内取出12万余元现金后，带着现金到他开办的工厂内办事，后回到家中。“我在家里也就呆了20多分钟，出门后发现车内的现金被偷走了。”赵某说。当时现场并未发现车辆有明显的损坏痕迹，只是右后车门被打开了一条小缝。

民警调查时，曾反复询问赵某在取钱后是否发现身边有可疑人员。经过仔细回想，赵某表示，当天上午11点多，自己回到工厂时，感觉有两名形迹可疑的男子在厂外走动。通过这一线索，民警调取了厂外的视频监控，监控显示就在赵某所描述的那个时间段，有两名男子驾驶一辆黑色无牌踏板摩托车恰巧经过该工厂。民警根据两名男子的体貌特征，在赵某所住村庄路口

的视频录像中又找到了他们进村的行迹，但并未发现他们出村的视频资料。民警表示，可能是两男子在出村时走了小道。分析出这一结果，民警把搜查范围扩大到赵某取钱的银行附近。

“从监控视频中可以很清楚地看到，我取钱的时候，这两名男子就站在离我不远处，我取完钱驾车离开后，这二人又尾随我走了一段路程才消失。”赵某告诉记者。

利用解码器 多次进行盗窃

经过多方侦查，警方最终将犯罪嫌疑人锁定为与赵某同村的王某。经查，王某有盗窃前科。

11月4日上午，民警在滕州市大坞镇的一个浴池将王某抓获，同时还将与王某在一起的张某、吕某带离审查。据王某交代，他伙同张某于10月28日驾驶张某的无牌摩托车从某银行尾随赵某至其家门口，利用汽车解码器干扰功能打开赵某的汽车车门，偷走车内现金。

据了解，张某还交代了另一起利用汽车解码器盗窃车内钱物4万余元的案件。11月3日上午8点，王某、张某、吕某三人预谋后，驾驶两辆无牌摩托车窜至兖州。王某三人在兖州市区从中午12点一直寻找目标到晚上7点多，发现两名男子从一辆停靠在商业街的汽车走出，当其中一男子用电子遥控器锁车时，王某打开解码器，搜到该男子电子遥控器的信号。当两名男子走

进饭店吃饭时，王某暗示吕某在车旁望风，并伙同张某走近汽车，用解码器打开车锁，拉开副驾驶车门钻进车内，偷走放置在车内的现金4万余元。

民警根据张某等人的供述立即到张某、王某家中搜查赃款、赃物和作案工具，在张某家中搜查时发现张某真实名字叫张某某，系网上逃犯。他为了逃避公安机关的追捕，一直使用其弟弟张某的身份。

顺线深挖 破获系列砸车盗包案

在查实王某三人盗窃车内巨款财物的犯罪事实后，民警对三人的随身物品进行查验，发现吕某随身携带的某品牌笔记本电脑刚做过系统，电脑内没有任何储存文件。

电脑为什么重新做系统？做系统时为什么不保存重要文件？民警

分析后认为此电脑具有可疑点，并立即查证该电脑，通过梳理被盗案件发现此电脑为今年11月2日在滕州市某银行附近被盗的车内物品。根据此线索，民警又查实了吕某自2015年10月以来，窜至滕州市城区多地，利用合金钢钻头破坏汽车玻

璃，实施盗窃车内物品10起的犯罪事实。

目前，被盗的16万余元被全部追回，王某、张某、吕某被刑事拘留，案件正在进一步调查中。

（记者 王龙飞 通讯员 王开华 刘阳河 文/图）

家中一年内被盗3次

失主自装监控锁定嫌疑人



晚报讯（记者 苏羽）家住市中区龙头路的王先生在一年之内，家中被小偷频繁光顾了3次，

损失了不少现金和贵重物品。蹊跷的是，小偷每次行窃既没有破门破窗，也没留下什么痕迹，就像

是有王先生家里的钥匙一样，自由出入。王先生先后换了两次锁均无效，便在家中安装了摄像头，最终拍下了小偷的影像。

据王先生介绍，家中初次被盗时，他以为是隔壁邻居的恶作剧，没想到再次被盗。为了找出盗贼，王先生在家中安装了监控视频，使得小偷终于露出马脚。办案民警通过视频监控锁定并确认了嫌疑人李某的身份。10月30日，李某在市中区立交桥一牌场打牌时被民警抓获。

经审查，自今年9月份以来李某先后窜至市中区部分商铺，采取撬卷帘门的方式进行盗窃作案多起，涉案价值2万多元。目前，李某已经被刑事拘留，案件正在进一步调查中。



图片由网友“绿色解放”提供。

拐弯时发生剐蹭

当事双方积极处理和解收场

晚报讯（记者 姚付林）14日，滕州市民华先生开车带着妻儿去装饰大世界附近给儿子推拿，在行驶到威尼斯赐宴街处时，与一辆自北向南驶来的红色轿车发生了剐蹭。

华先生家住滕州市荆善安居小区，因儿子患感冒，当晚9时许，他开车带着妻儿去装饰大世界附近给儿子推拿。在从善国大桥向西转弯后，华先生沿着威尼斯小区赐宴街向西行驶过一路口时，南北方向路上右转驶来一辆红色轿车，车速非常快。华先生的妻子赶忙提醒说：“小心，小心，有车

……”但为时过晚，华先生的车与该红色轿车发生了剐蹭。

“红色轿车转弯时车速非常快，我刹车已经来不及了，而且，这辆轿车转弯的弧度很大，几乎已经到了路中间，发生剐蹭后红色轿车向前行驶了六七米才停下来。”华先生说。

记者注意到，华先生的白色轿车车头右侧被剐蹭掉漆，钢板部分出现变形，而红色轿车的左侧，也出现两米多长的剐痕。

驾驶红色轿车的女士表示，她在转弯前观察直行道上并没有车，刚转过弯时发现路口北侧停

着一辆黑色轿车，无奈之下她便调整车辆角度，转了个大弯，才与华先生的车发生了剐蹭。“因为有点急事，加上之前没有发现有其他车开过来，就没有减速。正巧路边停着辆黑色轿车，为了躲避该车，我只好加大了转弯的角度。”该女士说道。

随后经过协商，由驾驶红色轿车的女士为华先生修车，同时，该女士一再道歉，希望华先生能够谅解。“主要是我的责任，给对方修车是应该的，耽误了他的时间，我很不好意思，希望他能够谅解。”该女士说。

老人跌入绿化带 市民伸手来帮助

晚报讯（记者 王龙飞）

11月12日下午4点30分左右，在薛城区永兴路上，一位骑小型三轮车的老人不慎驶入路旁的绿化带，连车带人一并倒人绿化带中。

路边经过的两位市民见

状，立即上前对老人进行帮助。随后，又有几名市民前来帮助。待将老人扶起并在小马扎上坐稳，众热心市民在反复确认其身体无大碍后，这才纷纷离开。